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NOMBRE: FECHA:

Modulo Il Concepto de raiz
Mes : Mayo
Observa el ejemplo:

5.5 =52 = 25 entonces decimos que 25 =5 (se lee raiz cuadrada de 25)

Por lo tanto calcular la raiz cuadrada de un nimero es encontrar que numero
multiplicado por si mismo me da esa cantidad.

Otro ejemplo: 16 =4 porque 4-4=16
Partes de una raiz

Simbolo de raiz

Q/g\:b\

Indice de la raiz cantidad subradical resultado
Concepto de raiz:

Se Ilama raiz n-ésima de un niimero a, y se escribe ¥/a, a un nimero b que elevado a n de a.
Ejemplos:

V196 =14, porque 142 =196

3/8 = 2, porque 2° =8

3/=27 = =3, porque (-3)% = —27

3/81 =3, porque 3° =81

3/1.024 = 4, porque 4° =1.024

Nota: si el indice es dos “2” no se escribe.



PROPIEDADES DE LAS RAICES

(1) Raiz de radicando cero
Yo=0

Es una consecuencia inmediata de la definicion de raiz. En efecto /0 =0, yaque0"=0

(2) Raiz de la unidad

1=1

(3) La multiplicacién de raices de igual indice n es igual a la raiz enésima del producto de las
cantidades subradicales.

Va-v/b =Ya b

(4) Introducir un coeficiente de una raiz como factor de la cantidad subradical. Para introducir un
coeficiente dentro de una raiz enésima, debemos elevar el coeficiente a su enésima potencia.

a"b="a"-b

(5) Divisién de raices de igual indice. La division de raices de igual indice n es igual a la raiz
enésima del cuociente de las cantidades subradicales.

"a _ |a

"2 =n/Z ;b0
b b

(6) Raiz de un cuociente. La raiz enésima de un cuociente de dos cantidades, es igual al cuociente de
las raices enésimas de cada una de ellas.

n
a \E
NS = Sib=0
b b
(7) La raiz emésima de una raiz enesima es equivalente a una raiz cuyo indice es el producto m-n.

ntfa =ma

Ejercicios:
1. Determina el valor de:



Q) 121 b) %125 o) 4/625 " 3\/1
27

2. Expresa las siguientes potencias como raices:

a. m%: b. 322 C. (EJS: d. (5a2)

Slw

3. Exprese las siguientes raices como potencias de exponente fraccionario:

2
a. Jad = b. §5a’ = c. V81= d. ]P/(%aj =



TABLA DE CUADRADOS Y RAICES CUADRADAS
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24 : 24 = 242 = 576 => | /576 24
25 : 25 = 252 = 625 => J625 25
26 : 26 = 262 = 676 => /676 26
27 : 27 = 272 = 729 => [729 27
28 : 28 = 282 = 784 => /784 28
29 : 29 = 292 = 841 => 841 29
30 : 30 = 302 = 900 => 900 30
Ejercicios tipo PSU.
1.3-8+4= 2. /0,09 =
a) ¥-4 a) 0,003
b) 8/—4 b) 0,018
c)) 0 c) 0,03
d) -4 d) 0,18
e) 4 e) 0,3
3. 747, es equivalente a: . JV15-4/5
4. Determina el valor de ————
J5
a) 87
b) $/49 a) V/3-1
C) 6 74 b) \/g—l
d) 47 0 V3
d)2
e) 949
e) J75-5
, 2
5. ¢Cuél es el resultado de (2—\/5) 6. La expresion %_2 es igual a
a) -7
b) -5 a)3
c)-1 b) 0
d) 1 20
¢) 13 )3
g V20
3

e) Ninguna de las anteriores




7. El valor de 2+/8 +3+/50 es:

a) 62
b) 1542

c) 21/2
d) 42
e) Ninguna de las anteriores

8. El valor de /243 + 11 -3/243 =11 es:

a)3

b) 9

c) 27.
d) ¥/-5

e)l.

9. El valor de 2+/27 — 4412 es:

a) 243
b) 14413
c) —24/3
d) — 2415

e) Ninguna de las anteriores

10. La expresion (\/E —\/5)2 es equivalente a:

a) 2

b) 10

c) -6

d) -2

e) 10+ 2410

|) Extraer raiz cuadrada mediante el método estudiado:

1)/256 = 2)576 =
4) Jgai= 5) /361 =
7)/676 = 8) /961 =

[1) Extraer raiz de un producto:
2)3/8-27 =

1)¥39 =

4)/16-121-400 =

5)3/8-27-125=

3) 764 =

6) Vagd =

9) 1024 =

3)Va?-b? =

6)v/4a’? ++/9a” ++/16a% =

[11) Multiplicar raices del mismo indice:

1)z J18=

4) 5 2 =

2) 5042 =

5) (27124 =

3)J3.427 =

6)\/@- 12a —




|\V) Extraer raiz de un cuociente:

4 _ 25 _ 100
1) 2= 2) |2 = 3) 10

5|27 = 25y° = 1
4)\/6: 5) 169 6) 516

19 _ 1 _ /5 5 _
7) GE_ 8) 5+E - 9) E+E_

V) Dividir raices del mismo indice:

V8 = VI8 JiTz _
1)3_ Z)ﬁ— 3)7_
4) y25x : x = 5)V32a°° :v2ab= 6)i5: 2=

V1) Raiz de una raiz:

1)3/Vea = 2) V625 = 3)if729 =
4)4Ja = 5)Rx =

VI11.- Resolver las siguientes ecuaciones irracionales:

a) /X+5+3=1/x+7 b) 2./-/3x =4
c) 3/2.3x+4 =2 d) E\W:1

e) /- /x+1=1 f) §/323/3./x =2
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